



## CIEZA

# Las procesiones, declaradas de interés turístico

El presidente de la Junta de Hermandades cree que esto será como «el motor que impulse el turismo hacia la ciudad»

*Las procesiones de Cieza se abren, ahora más que nunca, a las gentes de fuera. Sus imágenes, sus tronos, sus desfiles, la solemnidad, el bullicio y las vivencias se dan hoy, más si cabe que antes, a quienes han de visitar estas tierras, porque se ha reconocido la constancia y el esfuerzo, la tradición y la magia de la Semana Santa de esta ciudad.*

ANTONIO SEMITIEL  
CIEZA

Las procesiones, desde 1511 las ponen en las calles unas gentes ilusionadas por la declaración de bien de Interés Turístico Regional y al tiempo ambiciosas por acoger en esta gran casa, y mostrarle lo mejor de ella, a cuantos se acerquen.

Este reconocimiento no sólo recae e implica a las personas que trabajan y participan en los desfiles procesionales, sino a todos los ciezanos, pero bien es cierto que el presidente de la Junta de Hermandades Pasionarias, José Gómez Rubiño, ha sido pieza clave. Pepe Gómez considera, además que «esto ha de servir para que la Semana Santa de Cieza se convierta en el motor que impulse el turismo en nuestra ciudad».

Asegura que «ahora se marcan nuevos retos, ya que hay que cuidar mucho más los desfiles, la acogida a los de fuera, planteamos la instalación de tribunas, crear aparcamien-

tos, etc.». Está convencido no obstante de que «las cosas no deben quedarse ahí, sino que hay que ofertar a quienes nos visiten otras muchas cosas propias de turismo de interior y tan interesantes, que tenemos en nuestra ciudad, como visitas a Medina Siyasa, el museo, nuestro paseo, las iglesias, el entorno de la ciudad y parajes naturales como el Cañón de Almadenes, etc.» y por supuesto «se va haciendo necesario la creación de alojamientos y una oficina de turismo».

Tantas cosas como quedan por hacer desde la Junta de Hermandades Pasionarias dependerán de las manos de otro presidente si el actual se mantiene en su postura de dejar el cargo en poco tiempo «veo una gran perspectiva de futuro pero no realizándola yo, porque la gente acaba cansándose de uno».

La declaración de la Semana Santa de Cieza como bien de Interés Turístico Regional ha supuesto, sin duda, un momento álgido para el mundo de las procesiones ciezanos y más concretamente del mandato de la actual junta directiva «sin embargo hemos tenido que atravesar un camino difícil, serio y desagradable para llegar hasta aquí, ya que había mucho vicio que eliminar y desgana que suprimir. Ha habido que poner orden, cuidar la uniformidad, corregir comportamientos, renovar estructuras...».



Penitencia y emotividad acompañan los desfiles. / A. SEMITIEL

La prueba de que los desfiles procesionales de Cieza están vivos es que no hay que esperar a Semana Santa y que todo se vuelva a repetir. Las hermandades, no sin pocos esfuerzos, se afanan en aportar algo más y así, este año habrá dos nuevos «pasos» en los desfiles ciezanos, que van a sponer unos 12 millones de pesetas que añadir a los más de 25 millones que costará sacar los desfiles a la calle.

Para Pepe Gómez «no hay duda de que la consejería de Turismo tenía que reconocer las virtudes de nuestra Semana Santa y ha pesado sobre todo la vivencia que tuvo su comisión calificadoradora cuando estuvo aquí y comprobó el bullicio, la preparación, el trabajo y la dedicación de todos y como el público estaba en la calle a la expectativa, dispuesto para esta explosión de vida». Al mismo tiempo «ha sido muy importante el trabajo de muchas personas convencidas de que el reconocimiento había de hacerse, la preparación de un estupendo dossier que enviamos y el papel jugado por el alcalde, Francisco Marín».

Esta declaración supone el punto y seguido de unas procesiones que se iniciaron en Cieza allá por 1511, cuando en Viernes Santo, salía a la calle una procesión de penitentes, abierta por una cruz, y que suponía el germen de la que ahora es ya fiesta de Interés Turístico Regional.

## BLANCA

## Los vecinos 'pujan' para sacar los tronos

El paso del Cristo en el Calvario se incorpora este año a los desfiles pasionales

JESÚS YELO  
BLANCA

El profundo sentido religioso con el que se vive la Semana Santa y la denominada *Puja de los santos* definen los desfiles procesionales de la localidad de Blanca, cuya organización corre a cargo del Cabildo de Cofradías y Hermandades que preside desde hace dos años Luis Fernández López, institución que reúne a las ocho hermandades: Oración del Huerto, San Pedro, Sagrados Corazones, Nuestro Padre Jesús Nazareno, La Verónica, Santa María Magdalena, San Juan y La Virgen de los Dolores.

Lo tradicional de la Semana San-

ta es la Puja de los santos, que tiene lugar antes del inicio de las procesiones. Grupos de amigos llegan a ofrecer hasta 150.000 pesetas por sacar cada una de las ocho imágenes, a excepción de Nuestro Padre Jesús Nazareno que desde hace tres años no participa en la puja. Esta tradición se viene celebrando desde hace muchísimos años.

En total, unas 1.500 personas toman parte directamente en las procesiones y es tal el carácter religioso con el que se viven, que existen numerosos domicilios del municipio que tienen inscritos a todos sus miembros en todas las cofradías.

Sin duda alguna, dos son los acontecimientos de mayor impor-

tancia que tendrán lugar en Semana Santa. Al acto de entrega por parte del ayuntamiento de Blanca a la patrona del pueblo, la Virgen de los Dolores, de un bastón de mando, un fajín y el escudo de la villa, acto que se desarrolló ayer en la iglesia de San Juan y que contó con la intervención del alcalde Fernando Molina y la participación de la totalidad de cofradías, se unirá la aparición de un nuevo paso en la procesión del Viernes Santo por la mañana, Cristo en el Calvario, a cargo de la Hermandad de San Juan Evangelista.

Está compuesto por tres figuras, el Cristo Crucificado, San Juan y La Dolorosa, trabajo que ha realizado



El paso del Cristo del Calvario. / TITO BERNAL

el escultor de Los Ramos (Murcia), José Antonio Hernández Navarro, cuya imagen ha sido expuesta durante varios días en la Catedral de Murcia. Se trata de una verdadera obra de arte valorada en 2.5 millones de pesetas y que ha sido finan-

ciada casi en totalidad por la venta de lotería llevada a cabo por los cofrades de la misma a lo largo del pasado año, según indicó su hermano mayor, Luis Fernández López. El nuevo paso pesa 115 kilos y el Cristo está tallado en madera.

## EN LORCA

# TINTORETTO

Ahora puedes ser **COSMO**

Durante el mes de abril

te **REGALAMOS** una suscripción de

## COSMOPOLITAN

CORRIEDERA, 55 - TEL. 46 47 50

## FUNERARIA DE

# LA FUENSANTA, S.L.

## SERVICIO PERMANENTE

\* Traslados Nacionales e Internacionales \* Servicio de Tanatorio \* Salas de Velatorios \* Incineraciones, etc \* Extensa gama de ataúdes \* Personal y vehículos preparados para toda clase de servicios funerarios.

## PRECIOS SIN COMPETENCIA

Puerta de Orihuela, 4 \* Teléfono . 23 99 38 \* Fax. 23 98 00 \* MURCIA